

41 fok árnyékban

Forró napok a Tiszán 1. rész

Szarvas–Szeged, Szarvas–Békés, Szarvas–Körös–holtágak, Tiszabecs–Tokaj, Tiszabecs–Tiszaroff, Tiszabecs–Tiszalök (néhányik többször is): ezek egy összeszokott csapat eddigi legerdekesebb vízitúrái. Ez a csapat állt össze ismét. Most csak egy hetet tudtak összehangolni, és „csak” 150 kilométert terveztek evezni. Viszont a csapat három nemzedékre bővült, bezállt a 12 éves Marci és a 7 éves Ferkó is. A felállítás: két kenu, 4 felnőtt, két gyerek.

A két legutóbbi túrát többnapos országos eső színezte. Ezt ilyen veszély nem fenyegette, a meteorológia a túra teljes tartamára 38–41 fokok kánikulát jósolt. Nem tévedett.

1. nap: 38 fok; nem minden kezdet nehéz

Amikor szarvasi kompnál egyesültek a három család csomagjai, a látvány kétségbeesítő volt. Noha F. korábban kijelentette, hogy csupán egynapos túlélőcsomagot pakolnak, a többit majd megveszik az úton, a „konyhaszatyor” maga volt vagy 25 kg. A komp kezelőjétől ugyan – legalább Csongrádig – kérte kölcsön a kompot, de érthetetlen ok miatt nem teljesítették a kérést. Így hát Eszter, a csomagolóművész tömte meg a kenukat, meg az autót is a fölöslegesnek tűnő, visszaszállítandó csomagokkal.



A Hármas-Körösön

Ha valaki azt gondolja, hogy a Körös-túrán csodálatos látvány várja, téved. A Körös medrét 3–6 méteres partfalak és ártéri erdők kísérik a torkolatig. A látvány szép, de egyhangú. Az igazi élményt a kikötések, táborverések, találkozások jelentik.

Az első nap megunthatatlan élménye az átzsilipelés volt. Ma is csodálattal tölt el az immár több mint fél évszázados építmény tökéletes működése. (Kezelőjének készségességét köszönjük.) Alig egy óra evezés után Ferkó bejelentette, hogy éhes. Csak a szorgos horgászoknak köszönhetjük, hogy a meredek partfalba lépcsőt vájtak, így volt hol kikötünk. Rögtön meg is szabadultunk a 15 kilós dinnyétől.

Az esti cél a kunszentmártoni strand elérése lett volna, de a késői indulás, korai pihenés ezt meghiúsította. Sötétedés előtt, egy újabb lépcsőnél táborverés következett.

– Csak a legszükségesebb holmikat rakjuk ki – adta ki a jelszót F.

– Azok a hajók alján vannak – közölte Eszter, így hát a hajók tartalmát felcipeltük a 4–5 méter magas partfalra. Egy óra múltán takaros tábor kerekedett, Eszter igazi otthonot va-

rázsolt a sátra köré, a többiek sem akartak lemaradni. Alighanem leesett az álluk az utánunk jövő horgászoknak, olyan rendet vágunk az elvadult hullámtérbe.



Vadkemping

F. fatörzsekből stéget épített, friss fűvel kipárnázta, így J. iszapiszonya is elmúlt, jöhetett az esti fürdő. T., a gyerekek apja elővarázsolta az otthon bepácolt flekkeneket, a flekkensütő rácsot, és parázzon remek vacsorát készített.

A rádió bementa, hogy másnap 39 fokok hőség várható. Az aznapi 38 fokból szinte semmit nem éreztünk: a víz hűsített, a parti fák árnyat adtak.

2. nap: 39 fok; illanó fellegek

Sárgarigókoncert ébresztett bennünket. Valahogy senkinek nem volt kedve szétszedni a remekbe sikerült táborhelyet. Kézenyomos reggeli (konzervek és tea), frissítő fürdő, táborbontás. Dél körül értük el az előző napi célt, a kunszenti strandot. Véget érni nem akaró ugrálás a mólóról: Marci tökéletesíti a nem rég megtanult fejeseit, Ferkó elfelejti félteni a fejét a víztől, s méterről méterre növeli a leúszott távolságot. Hatalmas és izletes lánoszok, sör, üdítő. Délután indulás, úti cél: a Körös-torok.

És itt jöttek a bajok. A Hármas-Körös hajóforgalma nulla. A folyamkilométereket jelző táblákat benőtték a fák. Persze csak nekünk hiányoztak, de nekünk nagyon. A horgászok a legvadabb számokat mondták, amikor a Körös-torok távolsága iránt érdeklődünk.

T.-nek „kockás” lett a fenéke, Eszter az elhagyott vadkemping után ácsingózott, azt szerette volna megismételni, F. ragaszkodott az útítérvezhez: a csongrádi kemping lankás homokpadja és civilizációja kell a gyerekeknek, és semmiképp sem akart naponta táborbontást. J., aki minden előzetes felkészülés nélkül vágott bele az evezésbe, elkészült az erejével. De a Körös-torok sehogy sem akart feltűnni. A part kilométereken át alkalmatlan volt a kikötésre, a levegő befűledt, szikrák pattogtak a kenek között. A 39 fok is megtette a hatását.

Végre feltűnt az elhagyott bökényi duzzasztómű, majd a Tisza és csongrádi strand homokja. Árnyas és tiszta sátorhelyek, mosdók, tisztálkodás, vacsora.

A derült égről eltűntek a fellegek. – F – (Folytatjuk)



A Körös-torok